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Chủ đề 


	Nhận biết
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	Cấp độ cao
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	TL
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	TL
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	1. Các phép toán số hữu tỉ
	-Các phép toán về lũy thừa
	- Các phép toán về số hữu tỉ
	
	
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	2
0,4
4%
	1

0,5

 %
	
	3
1,5 
15%
	
	
	
	1
0,5

%
	7
2,9
29%

	2. Tỉ lệ thức. Tính chất dãy tỉ số bằng nhau.
	-Vận dụng tính chất của tỉ lệ thức
	
	
	Vận dụng tính chất của dãy tỉ số bằng nhau để tìm giá trị x, y, z.
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	
	
	2
0,4

4%
	1
0,5
	
	
	
	1

0,5 
5%
	4
1,4 

14%

	3. Đại lượng tỉ lệ thuận, tỉ lệ nghịch. Hàm số
	-Tính giá trị của hàm số khi biết giá trị của biến.


	-Tìm hệ số tỉ lệ của 2 đại lượng tỉ lệ thuận


	-Giải bài toán về đại lượng tỉ lệ thuận
-Xác định hệ số a, vẽ đồ thị của hàm số y = ax (a ( 0)
	
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	1

0,2
2%
	1
0,5

5%
	      2

0,4

4%
	1
0,5  

5%
	1
0,2 

2%
	1
1
10%
	
	
	7
2,8
28%

	4. Hai góc đối đỉnh. Hai đường thẳng song song.
	- Biết tính số đo của 2 góc đối đỉnh. Dấu hiệu nhận biết 2 đường thẳng song song
	
	
	-Chứng minh 2 đường thẳng song song
	
	
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	2

0,4

4%
	
	1

0,2 

2%
	
	1

0,2 

2%
	
	
	
	4
0,8
8%

	5. Tam giác. Các trường hợp bằng nhau của tam giác.  
	-Nhận biết về hai tam giác bằng nhau trường hợp c-g-c

- Vẽ hình minh họa
	-Hiểu tính chất tổng 3 góc của 1 tam giác để tính số đo góc, hai trường hợp bằng nhau của tam giác
	- Vận dụng các trường hợp bằng nhau của tam giác, chứng minh quan hệ hình học
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	
	    0,5

5%
	2

0,4

4%
	1
0,75

7,5%
	1

0,2
2%
	1

0,75 

7,5%
	
	1

0,5  

5%
	6
2,6
26%

	Tổng số câu
Tổng số điểm

Tỉ lệ %
	7
2,5
25%
	13
4,0
37%
	5
2,5 
35%
	2

1,0
10%
	27
10,0

100%


ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ I NĂM HỌC 2018 – 2019

MÔN: TOÁN 7
Thời gian làm bài: 90 phút

A/ Trắc nghiệm ( 3 điểm)
Hãy ghi lại một chữ cái đứng trước câu trả lời đúng.

Câu 1. Số a mà  a : 
[image: image1.wmf]23

11

33

æöæö

=

ç÷ç÷

èøèø

 là :


A. 
[image: image2.wmf]1

3





B. 
[image: image3.wmf]5

1

3

æö

ç÷

èø

 


C. 
[image: image4.wmf]6

1

3

æö

ç÷

èø




D. 
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Câu 2.Chỉ ra đáp án sai . Từ tỉ lệ thức 
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 ta có tỉ lệ thức sau : 


A.  
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Câu 3.Cho hàm số  y = f(x) = 2x + 3.  Ta có f(-2) bằng:

           A. - 5   ;                         B.  -5    ;                  C. -1



D. 1     
Câu 4: Cho x và y là hai đại lượng tỉ lệ thuận và khi x = 5 thì y = 15. Khi đó hệ số tỉ lệ k của y đối với x là: 

            A. 3                 

    B. 75                           C. 10                            D. 
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Câu 5 : Gía trị của x trong tỉ lệ thức 
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          A. 
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B. 9


         C. -12 

                D. -9
Câu 6. Kết quả của phép tính 
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Câu 7.  Điểm thuộc đồ thị hàm số y= 2x là:

 A( 2 ; -4 )              B( 0,5 ; 2)


C (1 ; 2 ) 


D(-2 ; -2 )

Câu 8. Cho đại lượng y tỉ lệ với đại lượng x theo hệ số a = 5. Khi đó giá trị tương ứng của x khi y = 10 là :
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	Câu 9. Cho hình vẽ, biết đường thẳng a song song với đường thẳng b. Số đo 
[image: image17.wmf]·

ABC

 bằng:

	  A. 690
	

	  B. 1440
	

	  C. 650
	

	 D. 1870
	


	Câu 10. Cho (ABC và (MNP có AB = MN, BC = MP. Cần thêm điều kiện gì để hai tam giác bằng nhau?

	  A. AC = MP
	B. AC = PN
	C. 
[image: image18.wmf]µ

µ

BN

=


	D. 
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	Câu 11. Cho hình vẽ, biết a//b và 
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	  A. 300
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	  B. 600
	

	  C. 1200
	

	  D. 1500
	


     Câu 12.  Trong hình 1, góc 
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 so le trong với:
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	Câu 13. Số đo của x, y trong hình 3 là :       
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	A. x = 1500 ; y = 750

	B. x = 450 ; y = 1500

	C. x = 750 ; y = 1500


     D. x = 1050 ; y = 750






	Câu 14.  ∆ABC có 
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 là?

	  A. 800
	B. 600
	C. 300
	D. 400


	Câu 15. ΔABC có 
[image: image30.wmf]·
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Số đo 
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	B. 600

	C. 700

	D. 800


B. Tự luận ( 7 điểm)
     Bài 1. (1,5đ):  Thực hiện phép tính

a)   
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Bài 2. (2 điểm) Tìm x biết: 

2.1 a) 
[image: image38.wmf]3

4

x

+

 - 
[image: image39.wmf]1

3

 = 0

                               b) Tìm x,y,z biết: 
[image: image40.wmf]7
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  vaø  2x + 3y - z  = -14

2.2   Biết 4m dây thép nặng 100 g. Hỏi 500m dây thép như thế nặng bao nhiêu      kg?
     Bài 3 ( 1,0 điểm) Cho hàm số y = ax
    a) Biết đồ thị hàm số qua A(1;2) tìm a?

    b) Vẽ đồ thị hàm số với hệ số a vừa tìm được ở câu a.

    Bài 4. ( 2,5 điểm) Cho (ABC có AB = AC. Gọi I là trung điểm của BC.


a.  Chứng minh (ABI = (ACI .



b.  Chứng minh AI 
[image: image41.wmf]^

 BC và AI là phân giác góc BAC.



c.  Trên tia đối của tia IA lấy điểm E sao cho IE = IA. Chứng minh AC = BE.

    Bài 5. ( 0,5 điểm) Tìm  các số x, y, z biết:  
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Đáp án và biểu điểm 

I. Trắc nghiệm: ( 3 điểm)
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
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	C


II. Tự luận ( 7 điểm)
	Bài
	Đáp án
	Biểu điểm

	1
	a/
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	b/    
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   b) Từ 
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Ap dụng tính chất dãy tỉ số bằng nhau, ta có:
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Suy ra x= -3; y=-5; z=-7.

	      0,5

0,5

	2.2
	b) Gọi khối lượng 500m dây thép là x( g, đk: x>0)

Do chiều dài của dây thép tỉ lệ thuận với khối lượng của nó nên:
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	a/ Vì đồ thị hàm số qua A(1; 2)
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 2 = a.1 
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 a = 2
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 hàm số  y = 2x

b/
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a) Vẽ hình đúng cho câu a: 
Xét ∆ABI và ∆ACI có:  AB = AC (gt); 

AI: cạnh chung;

BI = CI (do I là trung điểm BC);

Suy ra ∆ABI = ∆ACI (c-c-c)
b) Từ a): ∆ABI = ∆ACI nên 
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(2)(cặp góc t.ứng),

Lại có I nằm trên BC nên
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Từ (1) và (3) ta có: 
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Từ (2), kết hợp tia AI nằm trong [image: image79.wmf]·
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 nên AI là phân giác [image: image80.wmf]·
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	c) Xét ∆AIC và ∆EIB có: CI = BI (do I là trung điểm của BC)
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                                          AI = IE (gt)

Suy ra ∆AIC = ∆EIB (c-g-c) nên: AC = BE (cặp cạnh tương ứng).
	    0,5
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	Áp dụng t/c dãy tỉ số bằng nhau :
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 ( vì x + y + z khác 0)

=> x + y + z = 0,5 

Thay kết quả này vào đề bài ta được: 
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	Người ra đề 
Lưu Thị Tuyền 

	Xác nhận của nhóm chuyên môn
	Xác nhận của BGH
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